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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA

  CONSELHO ESTADUAL DE PREVIDÊNCIA – CEP
Reunião solicitada por: Silvio Roberto Vizeu Lima Tipo de reunião: Extraordinária

Condução: Silvio Roberto Vizeu Lima Redator da Ata: Isabela Larrat

Conselheiros:

Pedro Constantino Savino da Paz – Representante da Associação dos Servidores da Assembleia Legislativa do Pará – ALEPA (Membro Titular)
Cláudio Seabra Gomes – Representante da Associação dos Servidores da Assembleia Legislativa do Pará – ALEPA (Membro Suplente)

Jander Mires dos Santos – Representante do Tribunal de Justiça do Estado do Pará (Membro Titular)
Ricardo de Araújo Moura – Representante do Ministério Público do Estado – MPE (Membro Titular)
Gustavo Tavares Monteiro – Representante da Procuradoria Geral do Estado (Membro Suplente)
Sinamor Tavares Esquerdo – Representante dos Servidores Ativos Militares (Membro Suplente)

Reinaldo de Oliveira Martins – Representante dos Servidores Ativos – SINDIFISCO (Membro Titular)
Hamilton Ramos Correa – Representante dos Servidores Ativos – SINTEPP (Membro Titular)
Maria José Santa Maria Moraes – Representante dos Servidores Inativos (Membro Suplente)

Sandra Brazão e Silva Bechara Rocha – Representantes dos Pensionistas do Estado do Pará (Membro Titular)

Convidados:

Silvio Roberto Vizeu Lima – Presidente do Instituto de Gestão Previdenciária do Estado do Pará – IGEPREV
Lúcia Pampolha de Santa Brígida – Procuradora-Chefe do Instituto de Gestão Previdenciária do Estado do Pará – IGEPREV

Adriana Franco Borges Gouveia – Procuradora da Procuradoria Geral do Estado – PGE
Vicente Aderson Paz Sales – Atuário – Representante legal da empresa VESTING CONSULTORIA FINANCEIRA E ATUARIAL

Utan Dias Lima - Técnico de Estatística e Atuária – IGEPREV
Assunto: Abertura

Observada a existência de quorum, foi declarada aberta a Reunião Extraordinária do Conselho Estadual de Previdência procedida pelo Presidente do IGEPREV, Silvio Roberto Vizeu Lima.
Pauta: Boas Vindas - Informes Relator: Silvio Roberto Vizeu Lima

O Presidente Silvio Roberto Vizeu Lima iniciou a sessão dando boas vindas e apresentou-se aos demais conselheiros. O Presidente do IGEPREV fez a apresentação da servidora Lúcia Pampolha de Santa Brígida, Procuradora Chefe do IGEPREV e membro 
suplente do colegiado. Em seguida pediu que cada membro do colegiado também fi zesse sua apresentação identifi cando-se pelo nome e sua respectiva entidade ou órgão que representava no Conselho. O Presidente do IGEPREV informou sobre a sua 

viagem à Santarém que teve a fi nalidade de expandir a presença do IGEPREV para essa localidade. Disse que pesquisou locais para instalação do Núcleo Regional de Santarém e que acontecerá da mesma forma em Marabá. Disse ainda, que fortalecerá 
o Núcleo que já funciona na cidade de Castanhal. O Presidente do IGEPREV ressaltou que essas visitas tem também a intenção de formalizar parcerias visando a realização do Censo Previdenciário com previsão de início para o segundo semestre deste 

ano em curso. Relatou sobre a possibilidade da parceria com PREVBarco II pertencente ao INSS que atuará na região do Baixo Amazonas. O Presidente do IGEPREV comunicou da realização da 65ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional dos Dirigentes 
de Regimes Próprios de Previdência Social – CONAPREV que acontecerá nos dias 04 e 05 de abril de 2019, aqui na cidade de Belém. O Presidente do IGEPREV pediu manifestação quanto ao interesse na participação na reunião do CONAPREV. Não houve 

manifestação dos membros do Conselho.
Pauta: Calendário Anual de Reuniões de 2019 Relator: Silvio Roberto Vizeu Lima

O Presidente Silvio Roberto Vizeu Lima apresentou a proposta para defi nição do calendário anual de reuniões do Conselho, sugerindo as seguintes datas: 26/04/2019; 31/05/2019; 28/06/2019; 26/07/2019; 30/08/2019; 27/09/2019; 25/10/2019; 
29/10/2019; 29/11/2019 e 20/12/2019. O horário previsto para início das sessões seria às 09 horas.

Deliberação:
 

O Calendário de reuniões foi aprovado por unanimidade pelos Conselheiros com as sessões iniciando sempre às 09 horas, fi cando defi nidas as seguintes datas: 26/04/2019; 31/05/2019; 28/06/2019; 
26/07/2019; 30/08/2019; 27/09/2019; 25/10/2019; 29/10/2019; 29/11/2019 e 20/12/2019.

Pauta: Avaliação Atuarial Anual – FUNPREV e FINANPREV 2019 Relator: Vicente Aderson Paz Sales
O Presidente Silvio Roberto Vizeu Lima, lembrou que a sessão tinha o objetivo de apreciar e deliberar sobre a Avaliação Atuarial Anual do Regime Próprio de Previdência Social do Governo do Estado do Pará: FUNPREV e FINANPREV. Assim, passou a 

palavra ao Senhor Vicente Aderson Paz Sales, expositor e atuário da Empresa VESTING CONSULTORIA FINANCEIRA E ATUARIAL – Estudo Atuarial, e ao Senhor Utan Dias de Lima o qual trabalha neste Instituto como técnico de estatística e atuário. O 
Senhor Vicente Sales iniciou se apresentando e passou a palavra para o Senhor Utan Dias, onde este se apresentou e introduziu dizendo que a Avaliação Atuarial seria um cálculo do futuro para o presente onde ocorre uma análise prévia mediante as 
classes de servidores. Assim, o Senhor Vicente Sales mencionou a existência de dois fundos, o FINANPREV que é fundo fi nanceiro e o FUNPREV que o fundo previdenciário, sendo essa Avaliação atuarial obrigatória, onde se tem como a data base o dia 

31 de dezembro de 2018, esta deverá ser contemplada com os dados de todos os servidores ativos, inativos e pensionistas com seus respectivos dependentes vinculados ao RPPS. Diante disto, o Senhor Vicente Sales iniciou falando do FINANPREV, 
estando este dividido no Civil e no Militar, apresentando as Estatísticas, sendo estas: servidores ativos por gênero; servidores ativos por natureza do cargo; total de servidores por faixa salarial; aposentados por gênero; distribuição de benefício por 

inativos; pensionistas por gênero e pensionistas por valor de benefícios. Este também apresentou as Hipóteses Atuariais (o qual possui a taxa de juros de 0,0% ao ano); os Regimes Financeiros; os Resultados e o Plano de Custeio de 2019. Após apre-
sentar o FUNPREV, estando dividido entre o Civil e o Militar, o qual segue as mesmas diretrizes do FINANPREV, havendo somente uma mudança nas Hipóteses Atuariais (o qual possui a taxa de juros de 3,0% ao ano), este fez um comparativo quanto ao 
Resultado e ao Plano de Custeio dos dois planos. Onde explanou que, o FUNPREV possui um défi cit no DRAA 2018 de 6.991.362.967,46 e no DRAA 2019 de 9.284.952.250,75 com o Plano de Custeio Previdenciário dividido em contribuições, sendo es-
tas: 11% do Estado; 11% dos Servidores Ativos; 11% dos Servidores Inativos e 11% dos Pensionistas. Por outro lado, explanou que o FINANPREV possui um défi cit no DRAA 2018 de 168.178.871.464,96 e no DRAA 2019 de 186.587.943.112,36, com 
o Plano de Custeio Financeiro divido em contribuições de: 18% do Estado; 11% dos Servidores Ativos; 11% dos Servidores Inativos e 11% dos Pensionistas. Posterior a sua apresentação, o Senhor Vicente Sales passou a fala aos Conselheiros para que 
estes pudessem fazer suas perguntas e solicitar esclarecimentos quanto a Avaliação Atuarial. A Conselheira Sinamor Esquerdo mencionou quanto à contribuição dos Militares, onde pelo seu entendimento, estes não seriam inicialmente alcançados pela 
reforma, assim ela quis saber da posição do IGEPREV quanto a esta situação, onde foi explicado pelos demais Conselheiros e Convidados que devido o Projeto de Lei nº 1645/2019, o Militar Ativo que antes contribuía com 11% da Base de Contribuição, 

passará a contribuir com: 7,5% no primeiro ano; 8,5% no segundo; 9,5% no terceiro e no ano seguinte fi xa em 10,5%. E quanto aos Militares Inativos e Pensionistas este não irão mais contribuir com referência no Teto do INSS, onde antes havia 
exclusão dos que estão abaixo do teto, assim, todos os Inativos e Pensionistas passarão a contribuir da mesma forma que os Ativos (7,5% no primeiro ano; 8,5% no segundo; 9,5% no terceiro e no ano seguinte fi xa em 10,5%), lembrando que este 
não terá direito adquirido a custeio, ou seja, a alíquota poderá mudar. Posteriormente, a Conselheira Maria José perguntou se hoje o IGEPREV, em relação a esses Fundos, possui autonomia de custeio. Diante disto, o Presidente Silvio Vizeu explicou a 

necessidade de suporte ao IGEPREV, sendo este Instituto defi citário, conforme fora apresentado, tendo um superávit no FUNPREV e um défi cit no FINANPREV. Em seguida, a Procuradora Adriana Gouveia perguntou se poderia ser feito a análise do défi -
cit civil e militar em porcentagem em comparação a quantidade de benefi ciários, buscando um melhor entendimento do resultado apresentado e a média de aposentadoria e pensão. Assim, os Senhores Vicente Sales e Utan Dias se comprometeram em 
fazer a verifi cação destes dados e quanto ao impacto das contribuições dos ativos e inativos. Em seguida, a Conselheira Sinamor Esquerdo perguntou como funcionava o cálculo do IGEPREV em face às diferenças salariais dos Militares, sendo explicado 
pelo Presidente Silvio Vizeu que esta é uma situação que está sendo estudada por este Instituto, porém esses cálculos se originam da legislação imposta. O conselheiro Ricardo Moura mencionou quanto a segregação de massas específi cas (Ministério 

Público, Tribunal Regional do Trabalho e entre outros) sobre a possibilidade da criação de pacotes específi cos para estes Órgãos quanto a contribuição complementar, onde, nesta situação o Presidente Silvo Vizeu informou do planejamento para atender 
esta demanda até o segundo semestre do ano. Assim, os Conselheiros debateram brevemente quanto à questão do teto da contribuição. Diante disto, o Presidente Silvio Roberto Vizeu Lima concluiu agradecendo aos Senhores Vicente Sales e Utan Dias 

pela apresentação da Avaliação Atuarial Anual, deu a palavra aos Conselheiros para qualquer complementação e por fi m apresentou a nova Secretária do Conselho Isabela Larrat e agradeceu a presença de todos os Conselheiros.

Nada mais havendo a tratar, o Presidente do IGEPREV deu por encerrada a reunião. Para constar, Eu, Isabela Carvalho Larrat Cristino, Secretária Executiva 
do Conselho Estadual de Previdência, lavrei a presente ata, que será assinada pelo Presidente e demais membros do Conselho Estadual de Previdência 
– CEP.
Belém, 27 de março de 2019.
Silvio Roberto Vizeu Lima
Presidente do IGEPREV
Pedro Constantino Savino da Paz
Representante da Associação dos Servidores da Assembleia Legislativa do Pará – ALEPA
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Ricardo de Araújo Moura
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Representante dos Servidores Ativos – SINTEPP
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